

滨州市新闻 传媒中心

直播·爆料·合作热线
0543-8171973



鲁北晚报微信公众号



消息牛手机台



掌握滨州平台



滨州传媒网微博



传媒网头条号



滨州网



滨州广播电视台
(新闻广播)微信平台

本周无明显冷空气和降水过程

明显回暖 这波低温冰冻熬到头了

滨州启动重污染天气 II 级应急响应

根据中央气象台、中国环境监测总站预测预报,2023年12月22日至2024年1月4日期间,京津冀及周边区域将经历一次超长时间、超大范围重污染天气过程。根据要求,包括滨州市在内的25个城市需同步启动重污染天气应急响应。经研究,全市自12月21日16时发布重污染天气橙色预警,自12月22日18时启动II级应急响应。

(滨州环境)

京韵泰博获评联合国气候变化大会“能源转型变革者”

11月30日至12月12日,联合国气候变化大会(COP28)在阿联酋迪拜召开。会议期间,山东京韵泰博负碳科技有限公司负碳科技项目凭借其在利废、负碳、降本、价值转化方面的优势,获评《联合国气候变化框架公约》第二十八次缔约方大会(COP28)“能源转型变革者”。

(滨州日报)

黄河山东段出现本年度首次封河

记者从山东黄河河务局获悉,22日,黄河山东段出现本年度首次封河,河口付窝滩区至崔家控导21号坝(封河长度5千米)以及护林控导上首至下首(封河长度2.2千米)出现两段封河,封河长度共7.2千米,封冻厚度一般为5厘米左右,首封日期较常年(1971—2020年均值为1月2日)偏早11天。(大众网)

我国学者制备出北极熊毛仿生保暖材料

浙江大学团队通过模仿北极熊毛的结构,制备出一种封装了气凝胶的超保暖人造纤维,这种材料同时具备保暖、轻薄和耐用的特点。22日,这项成果相关论文发表于国际期刊《科学》杂志。

(据新华社)

12月24日,我国中东部大部气温缓慢回升,但升温幅度较小,江南、华南等地气温仍较常年明显偏低。今天开始,我国大部升温脚步将加快,北方气温将转为与常年同期持平或偏高的水平,南方大部最低气温将重回冰点之上。

预计本周我市以晴到多云天气为主,无明显冷空气和降水过程。本周平均温度-2℃左右,接近常年,最低温度-11℃左右,出现在25

日早晨,最高温度10℃左右,出现在31日。

具体预报如下:

24日夜间到25日白天:晴间多云,西南风2~3级,最低温度-11℃,最高温度5℃。

25日夜间到26日白天:晴转多云,西南风2~3级转东北风3~4级,最低温度-7℃,最高温度5℃。

26日夜间到27日白天:多云转晴,东北风2~3级,最低温度-5℃,最高温

度5℃。

28日:晴转多云,东北风转南风2~3级,-7~4℃。

29日:多云间阴,东南风2~3级,-8~7℃。

30日:多云转晴,东南风转西风2~3级,-4~7℃。

31日:晴间多云,西北风3~4级转东南风2~3级,-5~10℃。

(中国天气网、滨州市气象台)

上周我市蔬菜持续上涨 猪肉低位反弹



滨城菜篮子

上周(12月18日-12月22日)受持续低温影响,我市蔬菜价格持续上涨,随着道路环境的改善,民生商品供应恢复正常,对滨州市居民生活消费品市场60种商品超市及集贸市场零售价格进行监测显示,与上上周(12月11日-12月15日)相比,27种商品价格上涨,28种持平,5种商品价格下跌。其中,较上期价格上涨幅度较大的商品是卷心菜、油菜、

大白菜,环比涨幅分别为29.69%、26.34%、25.40%;较上期价格下跌幅度较大的商品是:生姜、鸡蛋、西瓜,环比跌幅分别为3.11%、2.22%、2.07%。

粮油方面,与上期相比,本期我市成品粮零售均价上涨,食用油零售均价持平。我市重点监测7种成品粮零售均价为7.16元/公斤,较上期上涨0.28%;重点监测2种花生油零售均价为142.15元/5升,较上期持平。

鸡蛋零售均价9.68元/公斤,较上期价格下降2.22%。蔬菜及水果方面,与

上期相比,本期我市蔬菜和水果零售均价均上涨。我市重点监测22种蔬菜零售均价为7.4元/公斤,较上期上涨7.56%;重点监测5种水果零售均价为7.72元/公斤,较上期上涨1.31%。

生猪以及猪肉方面,与上期相比,本期我市精瘦肉和五花肉零售均价均上涨,生猪价格上涨。其中,我市精瘦肉零售价格29.42元/公斤,较上期上涨3.01%;五花肉零售价格28.2元/公斤,较上期上涨1.81%;生猪价格15.16元/公斤,较上期上涨1.34%。(滨州发改)

明年1月1日起我国调整部分商品进出口关税

经国务院批准,国务院关税税则委员会对外发布公告,2024年将调整部分商品的进出口关税。

根据公告,2024年1月1日起,我国将对1010项商品实施低于最惠国税率的进口暂定税率。其中,为加快推进先进制造业创新发展,降

低氯化锂、低砷萤石、燃料电池用气体扩散层等国内短缺的资源、关键设备和零部件的进口关税。为保障人民生命健康,对部分抗癌药、罕见病药的药品和原料等实施零关税,降低特殊医学用途配方食品等的进口关税。此外,降低甜玉米、茼蒿、牛蒡种子

的进口关税。降低高纯铝出口关税。

根据国内产业发展和供需情况变化,2024年1月1日起,在我国加入世界贸易组织承诺范围内,提高乙烯、丙烯、6代以下液晶玻璃基板等部分商品进口关税。

(据新华社)

个税专项附加扣除信息确认月底截止

记者从国家税务总局获悉,2024年度个人所得税专项附加扣除信息确认将于月底截止。纳税人可通过个人所得税APP及时进行信息确认,便于任职受雇单位为纳税人准确填报扣除信息。

个人所得税专项附加扣除共有7项,包括子女教育、继续教育、住房贷款利息、住房租金、大病医疗、赡养老人、3岁以下婴幼儿照护。

通过个人所得税APP

进行专项附加扣除确认的操作较为简便。纳税人打开个人所得税APP后,在首页“常用业务”中选择“专项附加扣除填报”。若2024年专项附加扣除信息无变化,只需在2023年基础上确认即可,点击“一键带人”,即可完成信息确认。若需对已填报的信息进行修改,可点击“填报记录”修改相应扣除项目;若需新增专项附加扣除项目,则在“专项附加扣除填报”模

块选择相应项目。

需要注意的是,个人所得税专项附加扣除信息确认时间至12月31日止,为保障任职受雇单位在新的年度能够为纳税人准确填报扣除信息,建议纳税人在年底前完成确认。不过,如错过该时间段,纳税人也无需着急,还可以在后续时间自行填报,待填报完成后享受2024年度专项附加扣除。

(北京日报)

国家粮储局:秋粮收购超一亿吨

年末岁尾,玉米等秋粮全面进入收购高峰期。截至目前,主产区各类粮食企业累计收购秋粮超过1亿吨。

国家粮食和物资储备局23日晚公布最新数据显示,秋粮上市以来,各类粮食企业积极入市收购,市场购销活跃,价格保持基本平稳。目前主产区各类粮食企业累计收购秋粮超过1亿吨,收购进度过半。分区域看,东北地区收购进度在四成左右,华北地区五成左右,南方地区已接近尾声。(据新华社)

春节被确定为联合国假日

12月22日,第78届联合国大会协商一致通过决议,将春节(农历新年)确定为联合国假日。

联合国除了东道国的重要法定假日外,可由联大通过决议,把世界范围内广泛庆祝的节日确定为联合国假日,在当天尽量避免安排会议活动。联合国秘书长每年都在春节发表贺辞,向中国及所有庆祝春节(农历新年)的各国人民致以节日问候和祝福。

(闪电新闻)

钟南山:不主张长期戴口罩

12月22日下午,共和国勋章获得者、中国工程院院士钟南山到深圳市人民医院进行院士查房活动,并与该院联合开展呼吸与危重症医学科疑难病例讨论。

对于近期呼吸道疾病患者明显增多的情况,钟南山认为,呼吸道疾病进入高发期的原因主要有两方面,一是常规原因,即天气干燥冷后,鼻黏膜的免疫功能降低,所以病毒容易进入呼吸道。二是因为长期戴口罩也会使得自身免疫系统无法正常发挥作用,削弱了抵御疾病的能力。

“除非出现病毒大流行的时期,或者前往人群聚集的地方,否则不是特别主张长期佩戴口罩。”钟南山说。

(据中新网)